# ИЗДАЁТСЯ С 1930 ГОДА ВТОРНИК, 16 МАЯ 2023 года №34 (12033) *Нашей Жиза* (12031)

Знай наших!

# МАРШИРУЮТ НА ПАРАДЕ НАШИ КАЗАКИ

На прошедшем в Ставрополе 9 мая параде, посвящённом 78-летию Победы в Великой Отечественной войне, приняла участие казачья сотня Ставропольского окружного казачьего общества, а также казачата Архиерейского казачьего конвоя.



Парадная коробка казаков ежегодно принимает участие в главном военном параде Ставропольского края. В этом году в её состав вошли 110 казаков практически со всех территорий края. Парадный расчёт возглавлял помощник атамана Ставропольского окружного казачьего общества, ветеран боевых действий, участник специальной военной операции Алексей Чернышов.

Впервые окружное казачество присоединилось к торжественному маршу в 2015-м, в 70-ю годовщину празднования Победы, и с тех пор неизменно является участником шествия. Воронцово-Александровское районное казачье общество на главном краевом параде было представлено тремя нашими доблестными казаками. Иван Коршенко, Сергей Акулов (для которого, к слову, это уже четвёртое шествие) и Александр Оселедько, уже принимавший участие в главном параде страны в Москве, с честью представили наш район (на domo)

Чтобы продемонстрировать строевую подготовку во всей красе, казакам предстояли три предварительные кропотливые генеральные репетиции. Всё прошло успешно, и наши земляки, переполненные гордостью за страну, казачество и, конечно же, чувством благодарности предыдущим поколениям, выстрадавшим и перенёсшим множество лишений, но безоговорочно победившим в Великой Отечественной войне, отмаршировали блестяще. Как сами рассказали «Панораме», они получили незабываемые впечатления, яркие эмоции, но при этом чувствовали большую ответственность. За участие в параде им вручены памятные медали. Любо!

> Фото предоставлено Воронцово-Александровским районным казачьим обществом

Актуально

### Успейте подать заявление

Многодетные семьи, проживающие в Ставропольском крае, имеют право на ежегодную денежную компенсацию на каждого из детей не старше 18 лет, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, на приобретение комплекта школьной, спортивной одежды и обуви, школьных письменных принадлежностей. В этом году её размер составляет 5486 рублей.

Денежная компенсация гарантируется Законом Ставропольского края от 27.12.2012 г. №123-кз «О мерах социальной поддержки многодетных семей» и выплачивается из средств краевого бюджета.

Срок подачи заявления с 1 января по 31 мая. Право на неё имеет один из родителей, опекунов (попечителей) либо приёмных родителей, проживающий на территории Ставропольского края.

Выплата ежегодной денежной компенсации с 2023 года будет осуществляться уполномоченным органом в период с 1 по 26 июля. На сегодняшний день заявление на данную выплату подали 934 получателя на 2031 ребёнка. Дополнительную информацию можно получить по адресу: г.Зеленокумск, ул.Мельничная,40 или по телефону 6-50-52.

### Статистика

### Небольшой перевес в пользу девочек

Традиционный мини-отчёт ЗАГСа за прошедший месяц публикуем с большим опозданием. Газетная площадь просто не вмещала того потока информации о предпраздничных событиях и праздничных мероприятиях. Итак, согласно информации, предоставленной районным отделом, в апреле создать ячейки общества и вить семейные гнёзда решили 13 пар, а 23 официально признали факт, что

Соотношение по численности пришедших в этот мир и его покинувших во втором весеннем месяце составило 31 против 68.

В численном соревновании новорождённых с минимальным перевесом одержали победу девочки - их родилось 16, а мальчишек - 15. К слову, родители 12 детей воспользовались услугами набирающего популярность суперсервиса «Рождение ребёнка», действующего на портале госуслуг, оформив свидетельства о рождении своих чад дистанционно.

Среди наиболее популярных женских и мужских имён, данных малышам «в юном месяце» года, оказались Алина, Ульяна, Александр и Роман, а из редких – Есения, Регина, Святослав и Аким. Пять земляков решили, что дальше пойдут по жизни с новыми именами и сменили их.

Кроме того, 16 жителей округа в минувшем месяце подали заявление в ЗАГС об установлении отцовства. Один ребёнок был усыновлён.

### Социальная помощь

### Тогда библиотека идёт к вам!

Книги играют важную роль в жизни пожилых людей. Для них порой это не просто источник информации, но и форма организации досуга, способ получения новых знаний, решения повседневных задач.

Однако есть отдельные категории наших земляков - люди пожилого возраста и инвалиды, которые в силу определённых ограничений, в том числе и по состоянию здоровья, не имеют возможности самостоятельно посещать библиотеки. А современные электронные формы средств массовой информации не всегда им доступны. да многие и не воспринимают такой формат чтения. В таких случаях на помощь приходят сотрудники Советского комплексного центра социального обслуживания населения, которые в рамках предоставления социальных услуг реализуют замечательную идею «мобильная библиотека».

Проще говоря, соцработники при посещении пожилых людей принимают от них заявки на интересующую литературу. Далее обращаются в библиотеку, берут нужные книги и журналы, доставляют людям и возвращают уже прочтённые. Актуальность данной технологии подтверждается её неизменной востребованности у маломобильных граждан, которые сохраняют возможность культурно развиваться, расширять свой кругозор.

А ещё книги – лучшее средство от одиночества. Кто не слышал поговорку «Книги – лучшие друзья»? А для некоторых они, увы, единственные.

В Советском городском округе «мобильные библиотеки» внедрены уже более 10 лет, ежегодно данной услугой пользуются более 200 маломобильных жителей нашего района. Так, с начала текущего года книги заказывали 54 человека.

Стоит отметить, что литературные вкусы и предпочтения у наших земляков самые разнообразные – классика, детективы, фантастика и многое другое.

Полосу подготовил А.МОРОЗ

# КРАЙ НАРАЩИВАЕТ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

В региональном правительстве состоялось заседание, посвящённое реализации инвестиционной политики на Ставрополье. В нём приняли участие члены регионального кабмина, главы территорий.

Как сообщил министр экономического развития края Денис Полюбин, на протяжении последних шести лет в крае сохраняется положительная динамика привлечения инвестиций. С 2017 года объём финансовых вложений в региональную экономику вырос в 2,1 раза и в настоящее время составляет 286 миллиардов рублей. Данный показатель вырос к уровню 2021 года на 4,3%.

Несмотря на санкционное давление, повлекшее переформатирование производственнологистических цепочек в ряде инвестпроектов, большинство муниципальных образований в минувшем году полностью выполнили планы по привлечению внебюджетных инвестиций. В числе территориальных лидеров - Будённовский, Георгиевский, Труновский, Кочубеевский, Петровский, Шпаковский округа, а также города Ставрополь и Железноводск.

Из органов исполнительной власти края инвестиционный план 2022 года перевыполнили министерство строительства, министерство туризма, комитет по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию и министерство промышленности.

Как доложил министр туризма и оздоровительных курортов края Андрей Толбатов, одной из наиболее привлекательных и перспективных сфер инвестиционной деятельности остаётся индустрия гостеприимства. В текущем году планируется реализация 15 инвестпроектов санаторно-курортного и туристического назначения с общим объёмом инвестиций 12 миллиардов рублей. Это позволит создать до двух тысяч новых мест размещения отдыхающих и 1,8 тысячи дополнительных рабочих мест.

В числе крупных объектов инвестиционного строительства санаторно-курортные комплексы в Кисловодске, ввод в эксплуатацию лечебно-диагностического корпуса одного из санаториев в Пятигорске, создание новой инфраструктуры приёма туристов в Железноводске и Ессентуках.

Губернатор Владимир Владимиров обратил внимание глав ведомств и руководителей муниципалитетов на необходимость диверсификации инвестиционной политики и эффективное использование новых механизмов работы с бизнесом.

Инвестиционные планы у наших партнёров могут меняться, а реализация проектов в ряде случаев переносится на другой срок. В таких ситуациях важно иметь запас инвестиционных идей, постоянно работать с представителями деловых кругов. Их заинтересованность в крае по-прежнему велика, что подтвердила недавняя Кавказская инвестиционная выставка.

В нынешнем году Ставрополье приступает к внедрению в свою экономическую практику регионального инвестиционного стандарта, который позволит создать чёткий алгоритм действий инвесторов по технологическому присоединению к сетям ресурсоснабжающих организаций. Вы знаете, что это зачастую ключевое условие успеха проекта. Поэтому необходимо заблаговременно принять меры по разработке соответствующих алгоритмов действий инвестора, – подчеркнул Владимир Владимиров.

#### Во втором полугодии овцеводам будет оказана поддержка на производство баранины. На эти цели предусмотрено 34,9 млн рублей, а также поддержка производства шерсти в сумме 95,1 млн.

го поголовья овец.

**НАЦИОНАЛЬНЫЕ** 

игородская среда Показатель выполнен почти наполовину Объём ввода жилья

в Ставропольском крае за январь-апрель 2023 года предварительно составил более 522 тысяч квадратных метров. Плановый

Завершается окотная кампания

овцематок. В период с февраля по май в хозяйствах края получено 365,7 тысячи ягнят, что составляет 82% от планируемого количества. Всего же по

завершению окотной кампании во всех категориях

хозяйств планируется получить 447,5 тысячи ягнят.

По информации минсельхоза региона, ежегодно демонстрируют линамику и крестьянские (фермерские) хозяйства, которые вносят

значительный вклад в развитие животноводческой отрасли. В эту

Также неизменными лидерами остаются племенные организа-

ции, расположенные преимущественно в восточной зоне края: Ипа-

товский, Апанасенковский, Арзгирский, Левокумский, Степновский

В аграрном ведомстве подчеркнули, что впереди у ставрополь-

ских животноводов не менее важная кампания - стригальная. На-

помним, что наш регион на протяжении многих лет замыкает пя-

тёрку лидеров по развитию овцеводства. Этому способствует

Так, в рамках реализации краевой госпрограммы «Развитие сель-

ского хозяйства» на поддержку отрасли в текущем году предусмотрено 171,3 млн рублей. В настоящее время до аграриев доведены

средства в размере 41,3 млн на содержание племенного маточно-

кампанию ими получено 286 тысяч голов молодняка.

оказываемая сельхозтоваропроизводителям помощь.

У животноводов Ставрополья к концу подходит самый важный и ответственный процесс – ягнение

показатель, установленный в рамках национального проекта «Жильё и городская среда», выполнен почти на 45%, отметили в минстрое региона. - Последние несколько лет Ставрополье перевыполняет план по

вводу жилья в эксплуатацию. Прогнозируем, что 2023 год не станет исключением. До конца года объём введённого жилья должен составить 1,2 млн квадратных метров, но мы планируем, что итоговый результат превысит 1,5 млн квадратных метров, - рассказал исполняющий обязанности министра строительства и архитектуры региона Валерий Савченко.

Порядка 410 квадратных метров, построенных в этом году, являются объектами индивидуальной жилой застройки. Остальное жильё – это многоквартирные дома.

Отметим, что в настоящее время в крае 60 застройщиков реализуют 124 объекта долевого строительства общей площадью 1,7 млн квадратных метров.

В ведомстве отметили, что с 2019 года в Ставропольском крае построено около шести миллионов квадратных метров жилья. Напомним, что в рамках регпрограммы «Развитие градостроительства, строительства и архитектуры» и нацпроекта «Жильё и городская среда» до 2030 года в регионе возведут свыше 16 миллионов квадратных метров недвижимости.

# Появится новый резидент

Состоялось очередное заседание краевой комиссии по рассмотрению заявок на заключение соглашений об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) в Невинномысске.



Владимир Владимиров: «Несмотря ни на какие санкции, мы продолжаем создавать благоприятные условия для инвесторов в Ставропольском крае»

жали заявки о включении в ТОСЭР новых резидентов. Один из них предполагает строитель-

Члены комиссии поддер- ству газосиликатного блока. Обшая стоимость проекта составит 635 миллионов рублей, будет создано несколько десятков раство предприятия по производ- бочих мест. В планах – выпуск

до 25 тысяч кубометров продукции ежемесячно. Запуск объекта предполагается в начале 2027 года.

Также были рассмотрены обращения трёх уже действующих резидентов ТОСЭР о внесении изменений в заключённые ранее соглашения. Так, три предприятия планируют увеличить объёмы инвестиций в реализуемые проекты, а также дополнительно создать около 400 рабочих мест. Члены комиссии поддержали из-

- Несмотря ни на какие санкции, мы продолжаем создавать благоприятные условия для инвесторов в Ставропольском крае. Более того, санкции дают новые возможности для многих наших предприятий. ТОСЭР в Невинномысске - яркий тому пример. Территория прирастает новыми резидентами, расширяются действующие проекты. А всё это в конечном счёте даёт новые рабочие места, способствует росту благосостояния людей и развитию экономики Невинномысска и всего края. - сказал губернатор Владимир Владимиров.

### Зелёная энергетика развивается

В 2022 году ветроэлектростанции позволили предотвратить выброс в атмосферу 890 тысяч тонн углекислого газа.

В 2019-2022 годах на территории Кочубеевского. Ипатовского. Труновского, Новоалександровского и Петровского округов построены и введены в строй пять ветроэлектростанций (ВЭС), общая мощность которых составляет 510 мегаватт. В 2022 году выработка ими электроэнергии составила почти два млрд киловатт-часов.

Деятельность ВЭС в минувшем году позволила предотвратить выброс в атмосферу 890 тысяч тонн углекислого газа, сообщили в

- По поручению губернатора Владимира Владимирова мы продолжаем работу по развитию зелёной энергетики. Сегодня на территории региона ведётся строительство ещё двух ВЭС - Кузьминской мощностью 160 МВт и Труновской мощностью 95 МВт. - подчеркнул министр энергетики, промышленности и связи Иван Ковалёв.

Помимо «ветряков», развивается солнечная энергетика. В 2020 году был реализован проект по строительству одной из самых крупных в стране Старомарьевской солнечной электростанции общей мощностью 100 МВт. В 2022 году выработка электроэнергии с использованием солнца составила 133 млн киловатт-часов. Экологически чистую энергию в объёме 250 МВт в год вырабатывает «Каскад Кубанских ГЭС» в Кочубеевском округе.

Министр подчеркнул, что совместно с Минэнерго РФ на Ставрополье будет реализована программа субсидирования строительства 60 зарядных станций для электромобилей, что также важно для улучшения экологической обстановки в крае, особенно на Кавминводах

Напомним, губернатор Ставрополья Владимир Владимиров поставил задачу динамично развивать использование экологически чистых альтернативных источников энергии и расширять компетенции в этой сфере.

■ Спортивный праздник

# СПАРТАКИАДА РАЙОНОК СОБРАЛА БОЛЕЕ 150 ЧЕЛОВЕК

На прошлой неделе в крупнейшем на востоке края спортивнотренировочном центре «Лукоморье» г.Будённовска состоялась IV спартакиада «Издательского дома «Периодика Ставрополья», приуроченная ко Дню средств массовой информации Ставропольского края.

Вторжественной церемонии открытия приняли участие почётные гости. Заместитель руководителя аппарата правительства региона Владимир Зритнев с приветственным словом обратился к присутствующим, а также вручил нашим коллегам почётные грамоты и благодарственные письма губернатора Ставропольского края Владимира Владимирова.

Глава Будённовского муниципального округа Андрей Соколов также обратился к журналистам, поздравив с наступающим профессиональным праздником. Директор ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» Алла Абастова пожелала спортсменам победы.

После торжественной части команды вышли на старт. Журналисты, фотографы, редакторы, бухгалтеры и верстальщики состязались в таких видах спорта, как настольный теннис, дартс, стрельба из винтовки, шахматы, шашки, волейбол, легкоатлетическая и комбинированная эстафеты, перетягивание каната.

За первенство боролись три сборные команды из самых активных, спортивных и креативных представителей газетной братии с названиями «Акулы пера», «ЖурнаЛюди» и «Спорт-СМИны». В каждой было по 20 участников — представителей 26 редакций районных газет,

входящих в структуру предприятия. А всего на любимое мероприятие всех районщиков съехались 155 человек.

За «СпортСМИнов» (команда объединила представителей газет Георгиевского, Новоселицкого, Будённовского, Нефтекумского, Предгорного, Минераловодского, Левокумского, Степновского, Курского, Андроповского, Новопавловского и нашего округов) выступала технический редактор «Панорамы» Зерифа Остапова, принявшая участие в соревнованиях по волейболу, стрельбе, в комбинированной эстафете и перетягиванию каната.

А остальной коллектив районки влился в армию дружных фанатов. Мы добросовестно и с большим азартом декламировали свои кричалки, демонстрировали плакаты со словами «Вперёд, к победе!», подбадривая коллег. Но если в прошлом году наша команда заняла второе место, то в этом – первое... с конца.

оверьте, мы нисколько не расстроились, ведь неважно, кто победил, главное участие, яркие эмоции и тёплая дружеская атмосфера. Собравшиеся коллеги обсуждали те вопросы, о которых не поговоришь в деловых чатах, делились опытом и новшествами, кто-то посетил великолепный бассейн «Лу-

коморья», кто-то – его ледовый каток.

К слову, этот спортивно-тренировочный центр построен в 2017 году в рамках реализации соглашения о сотрудничестве между компанией «ЛУКОЙЛ» и правительством края. Он расположен на площади 6,2 гектара и включает, помимо бассейна и катка, универсальный спортивный зал с трибунами на 770 мест, тренажёрные залы, кафе, конференц-зал и др.

Рядом с ним большой современный стадион, есть футбольное поле шестого поколения по стандартам FIFA с искусственным покрытием размером 105х68 метров, волейбольная площадка, современные 400-метровые легкоатлетические беговые дорожки, секторы для толкания ядра и прыжков в длину. Имеются трибуны, где около 500 зрителей могут наблюдать за яркими моментами соревнований.

Спортивно-тренировочный центр «Лукоморье» - излюбленное место отдыха прикумчан. Сюда также приезжают заниматься и покататься на ледовой арене жители других территорий края. Так что нам было, на что поглазеть и чем заняться. Мы совершенно отвлеклись от каждодневных дел и забот, забыв на время о проблемах и трудностях, которых в каждой районке, поверьте, немало.

потом на дружеском ужине сотрудники редакций продемонстрировали свои актёрские, поэтические, вокальные и хореографические способности. Многие редакции подготовили сценки, стихи, песни, был даже русский танец с 
ложками. Мероприятие хоть и было спортивным, но собрались 
на него люди творческие.

А ещё в празднике приняли участие депутаты Государственной Думы Федерального собрания РФ Елена Бондаренко и краевой Думы Игорь Андрющенко. Гости поздравили журналистов с профессиональным праздником. Также за сотрудничество и освещение депутатской деятельности Елены Бондаренко наши коллеги были награждены благодарственными письмами и подарками. Среди них издания Апанасенковского, Туркменского, Арзгирского, Левокумского, Будённовского, Нефтекумского, Георгиевского, Степновского, Кировского, Курского и Советского округов.

Благодарность министерства молодёжной политики края получил и наш шеф-редактор Андрей Мороз. Он освещает жизнь районного молодёжного центра, пишет о талантливых юных представителях округа, об успехах школьников на различных конкурсах и олимпиадах.

а мероприятии между Дирекцией особо охраняемых природных территорий Ставропольского края и ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» было подписано соглашение о сотрудничестве. Подписи под документом поставили наш директор Алла Абастова и заместитель директора Дирекции ООПТ СК Станислав



Спортсменов приветствовали заместитель руководителя аппарата правительства края Владимир Зритнев, глава Будённовского округа Андрей Соколов, директор «Периодики» Алла Абастова и дирекция «Лукоморья»



Директор издательского дома Алла Абастова вручила благодарственное письмо шеф-редактору Андрею Морозу



Депутат Государственной Думы Елена Бондаренко отметила работу «Панорамы»

В рамках соглашения предусматривается совместная работа, направленная на информационную поддержку в целях просвещения земляков и сохранения уникальных и типичных природных комплексов и объектов, достопримечательных природных образований, представителей растительного и животного мира нашего региона. Впрочем, это сотрудничество началось немного ранее. Наши подписчики и друзья наверняка заметили, что в социальных сетях «Панорамы» мы уже рассказываем об особо охраняемых зонах, заказниках, экологических тропах, растениях, произрастающих у нас и занесённых в Красную книгу России и Ставропольского края, многое другое.

В общем, мероприятие было ярким, насыщенным и незабываемым. Мы благодарны за содействие и помощь в организации праздника главе соседнего Будённовского округа Андрею Соколову, дирекции центра «Лукоморье», с нетерпением будем ждать следующей спартакиады (пока не знаем, в каком округе), и усиленно готовиться к ней.

**Н.МАСЛЕННИКОВА** Фото А.Черняева



Команда «СпортСМИны» на старте



Редакция «Панорамы» также подготовила номер для выступления

– Поздравления ——— Реклама –

■ ОГИБДД информирует

### Выучись на права и надень шлем

С 11 по 14 мая в Советском округе прошла операция «Несовершеннолетний водитель». Госавтоинспекторы беседовали со школьниками, студентами и их родителями о дорожной безопасности.

С подростками проводились профилактические беседы с разъяснением основных правил дорожного движения и ответственности за управление транспортными средствами без специального права. Также приводили примеры дорожных происшествий, которые произошли по вине юных водителей, вручали тематические памятки.

А итоговым мероприятием стал брифинг по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, прошедший в отделении ГИБДД. В нём принял участие и журналист газеты «Панорама». Здесь была озвучена статистика аварийности на территории нашего округа, изложена информация о ежедневной профилактической работе, проводимой автоинспекторами, присутствующие получили ответы на интересующие вопросы.

По итогу участники согласовали объём предстоящей работы, нацеленной на предупреждение детской аварийности, и порядок взаимодействия с прессой и образовательными учреждениями

Нужно отметить, что благодаря той кропотливой каждодневной профилактической работе, которую ведёт отделение ГИБДД, в прошлом году произошло только одно ДТП с участием несовершеннолетнего, управлявшего мопедом, но мы стремимся к тому, чтобы этого не случалось совсем.

Госавтоинспекция Советского городского округа в очередной раз предупреждает родителей о недопустимости приобретения мототехники для несовершеннолетних, не имеющих права управления транспортными средствами.

Садясь за руль мопеда или скутера, юные участники дорожного движения зачастую не беспокоятся о своей безопасности. Не думают о ней и их родители, которые не принимают во внимание возраст детей и необходимость наличия водительского удостоверения соответствующей категории, а также навыков управления.

Использование шлема и защитной экипировки при езде мамы и папы тоже упускают из виду. Но стоит помнить, что, попав даже в незначительное ДТП, ребёнок может получить серьёзные травмы, а то и вовсе поплатиться жизнью.

Напоминаю, что за управление мопедом, скутером, мотоциклом молодыми людьми (по достижению ими возраста 16 лет), не имеющими права управления, в соответствии с ч.1 ст.12.7 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность в виде штрафа от 5 тысяч до 15 тысяч рублей. В этом году зафиксированы два случая вождения несовершеннолетними, разумеется, не имеющими водительского удостоверения: одна девушка ехала на мопеде, а другой юный водитель сел за руль автомобиля.

Если ребёнку меньше 16 лет, отвечать за него будут законные представители (родители или опекуны), которые могут быть привлечены по ст. 5.35 КоАП РФ. В обоих случаях транспортное средство отправляется на специализированную стоянку.

Помимо этого, согласно ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ, за передачу руля несовершеннолетнему без водительского удостоверения владелец транспортного средства подвергается штрафу в размере 30 тысяч рублей.

Лицам, достигших 16-летнего возраста, имеющим водительское удостоверение категории «М», разрешается управлять мопедами, скутерами и маленькими квадроциклами с объёмом двигателя не более 50 куб. см с заявленной максимальной скоростью не более 50 км/ч. При этом подойдут водительские права с любой другой открытой «старшей» категорией.

Получить категорию «А» можно только по достижении 18 лет. У неё есть подкатегория «А1», которая позволяет управлять «лёгкими» мотоциклами с объёмом двигателя в диапазоне от 50 до 125 куб. см и мощностью до 11 кВт. Важное отличие такой подкатегории состоит в том, что её можно открыть в 16-летнем возрасте.

С.Сушко, начальник отделения ГИБДД по СГО Фото предоставлено автором

– Объявления ———— Извещения ———— Информация — Именинники в мае

> 13 - Василий, Игнат, Клим, Максим, Никита, Яков.

14 - Акакий, Еремей, Ефим, Игнат, Макар, Нина, Тамара.

**15** - Афанасий, Борис, Глеб, Давид, Михаил, Роман, Зоя.

**16** - Николай, Павел, Пётр, Тимофей, Ульяна, Юлиана.



ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Песок, щебень, отсев, ПГС, цемент. Доставка кирпича. Вывоз мусора. Тел.: 8-919-746-50-53, ∑ 8-961-481-14-18 (Алексей)

СПК колхозу «Родина» НА РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ ПОМОЩНИК ПОВАРА и УЧЁТЧИК на период уборки. Обращаться в отдел кадров по тел. **6-10-71** или по адресу: г.Зеленокумск.

ул.З.Космодемьянской, 17

СПК колхозу «Родина» <u>НА РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ</u> продавец в магазин, комбайнёры на период уборки, **трактористы** на К-700, ДТ-75 (полив). Обращаться в отдел кадров по тел. 6-10-71 или по адресу: г.Зеленокумск, ул.3.Космодемьянской, 17

# О погоде в районе

#### <u> 17 мая</u>

ясно, ветер в течение суток будет менять направление, vтром и днём северный 2 м/с. Температура воздуха ночью +11°...+12°. днём +21°...+22°. Атмосферное давление низкое - 748 мм рт.ст.

### <u> 18 мая</u>

частично облачно, ветер восточный 1-4 м/с. Температура ночью +12°...+13° днём +21°...+22°. Атмосферное давление не изменится.

### <u> 19 мая</u>

преимущественно облачно, ветер восточный 2-4 м/с. Температура ночью +16°...+17°, днём +23°...+24. Атмосферное давление останется прежним.

> По информации сайта world-wearther.ru

### Официально

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИИ СОВЕТСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

24 мая (среда) с 14.00 до 15.00
аптека «Панацея», г.Зеленокумск, ул.Советская, 7.
Внутриушные, заушные, цифровые, бесшумные, безбатарейные, карманные, костные, с настройкой для разборчивости речи.
Пр-во: Россия, Дания, Канада, Германия, Швейцария. Батарейки и

вкладыши. Подробно объясняем! От 8000 до 22000 руб.! Тел. 8-987-869-51-74. Выезд на дом. <u>Слышать, понимать, ЖИТЬ!</u>

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста Товар сертифицирован. ИП Каширин ОГРН 312565830600043

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ 297-1

03 мая 2023 г. г.Зеленокумск

О внесении изменений в постановление администрации Советского городского округа Ставропольского края от 18 февраля 2022 г. №238

В соответствии с федеральными законами от 06 октября 2003 года №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 28 декабря 2009 года №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», постановлением администрации Советского городского округа Ставропольского края от 27 марта 2018 года №326 «О размещении и использовании нестационарных торговых объектов, нестационарных объектов по предоставлению услуг на территории Советского городского округа Ставропольского края» (с изменениями), в целях упорядочения размещения нестационарных торговых объектов, нестационарных объектов по предоставлению услуг на территории Советского городского округа Ставропольского края при проведении праздничных, культурно-массовых мероприятий, имеющих краткосрочный характер (до 15 дней), администрация Советского городского округа Ставропольского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в перечень мест размещения нестационарных торговых объектов, нестационарных объектов по предоставлению услуг на территории Советского городского округа Ставропольского края в дни проведения мероприятий, имеющих краткосрочный характер (до 15 дней), утвержденный постановлением администрации Советского городского округа Ставропольского края от 18 февраля 2022 года №238 «Об утверждении перечня мест размещения нестационарных торговых объектов, нестационарных объектов по предоставлению услуг на территории Советского городского округа Ставропольского края в дни проведения мероприятий, имеющих краткосрочный характер (до 15 дней)».
- 2. Обнародовать настоящее постановление в форме размещения в сетевом издании - на сайте муниципальных правовых актов Советского городского округа Ставропольского края, в муниципальных библиотеках и опубликовать в общественнополитической газете Советского городского округа Ставропольского края «Панорама нашей жизни».
- 3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Советского городского округа Ставропольского края Лазько А.А.
- 4. Настоящее постановление вступает в силу с даты официального обнародования в форме размещения в сетевом издании - на сайте муниципальных правовых актов Советского городского округа Ставропольского края.

Глава Советского городского округа Ставропольского края С.В.Гультяев

Полная версия постановления размещена на сайте: сгоск.рф

303

Администрация Советского городского округа Ставропольского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской . Федерации извещает о возможном предоставлении в аренду сроком на 20 лет земельного участка из земель населённых пунктов, не имеющего самостоятельного значения, с кадастровым номеом 26·27·011316·20, площалью 1402 кв м. местолол сийская Федерация, Ставропольский край, Советский район, село Нины, ул.Бульварная, дом 154 для ведения личного подсобного

Правообладатели смежных земельных участков, заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды.

Заявления от правообладателей смежных земельных участков о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды принимаются в течение 30 календарных дней с даты публикации извещения по адресу: Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Мира, 18, каб. 219, тел. 8(86552)6-16-65.

### «ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»

Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154) Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г.

Газета выходит по вторникам и пятницам Цена в розницу свободная

Адрес редакции: 357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.

Телефоны: редактора - 6-10-46, отделов - 6-10-34, бухгалтерии - 6-10-47, операторской - 6-10-51, т/факс - 6-10-47,

(E-mail) panoramang@yandex.ru
Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»,
адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154
Тираж 3746 экз. Печать офсетная. Заказ 1328. Объём - 1 печатный лист.

Подписано в печать: по графику - в 15.00; фактически - в 14.00. Индекс ПР416

#### Главный редактор Н.А.Масленникова

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.

